Сценарий общешкольного  мероприятия "Пожарным можешь ты не быть» 5-9 классы 
Новизна и современность данной работы в том, что обучающиеся получают не только необходимые знания и навыки по обеспечению пожарной безопасности, но воспитывают в себе необходимые качества законопослушного гражданина. Люди не построили безопасный мир, а лишь заменили одни опасности другими. Но при этом, расслабленные благами цивилизации, они стали чересчур беспечны, неосторожны в повседневной жизни, утратили навыки поведения при возникновении возгораний. У большинства из нас нет культуры безопасности при пожарах. Следовательно, воспитание утерянной культуры безопасного поведения, умения вести себя правильно для того, чтобы избежать пожароопасности, защитить себя во время возникновения пожара является актуальным и значимым в наши дни. Ведь привычка, доведенная до автоматизма, избавляет от многих сложностей. 
Цель обучения - сформировать у детей чувство опасности огня, привить навыки безопасного обращения с бытовыми приборами и правильного поведения в случае пожара. 

Задачи: 

· профилактика пожаров, практическое закрепление знаний в области пожарной безопасности; 

· привить навыки правильных действий при возгорании и оказанию помощи при спасении людей; 

· научить оценивать опасную ситуацию и принимать оптимальное решение для её преодоления; 

· предупредить баловство с вызовом по телефону пожарных; 

· развивать речь, мышление, воображение, воспитывать уважение к одноклассникам в ходе мероприятия; 

· формировать чувство самосохранения; 

· побуждать детей к глубокому изучению курса ОБЖ; 

· пропагандировать труд пожарных. 

Ожидаемый результат: в результате данной профилактической обучающиеся и педагоги получат навыки по основам пожарной безопасности, стрессоустойчивости к ЧС. 

Ход мероприятия
Место проведения: Спортивный зал 

Сценарий проведения
Здравствуйте, уважаемые родители, гости, дети! Мы рады видеть вас в уютном зале нашей школы. 
Друзья! Мы дождались основного момента.
Встречайте участников аплодисментами!
Сегодня они решили собраться
И все вместе к победе прорваться!

Участники интеллектуально - спортивной игры поочередно выходят на построение
 Собрались мы здесь сегодня, 
Чтобы ловкость показать. 
Научиться быть пожарным 
И пожар не создавать.
А тема сегодня  актуальная - 
Как избежать нам, друзья, возгорания.
Чтобы взрослых не огорчать
Будем мы правила все соблюдать.
Ночью темной, светлым днём
Быть осторожнее с огнём!

Наше мероприятие мы посвящаем людям, чей труд связан с пожарной охраной. Пожарный - это человек, который находится на трудной службе, он каждую минуту может рисковать жизнью. 
КЛЯТВА

·  быть достойным и примером для всех ребят;

· непримиримо относиться к нарушителям правил пожарной безопасности;

· всегда приходить на помощь тому, кому трудно;

· хорошо знать и выполнять правила пожарной безопасности, 
· пропагандировать их среди ребят и взрослых; 
· вырабатывать и закалять волю;

СКАЗКА ЛОЖЬ, ДА В НЕЙ НАМЁК…”

Действующие лица: 2 рассказчика, Царь, Иван-Царевич, Царевна-Лягушка. 

1 рассказчик:

Жил – был царь, а с ним Иван

В царстве отдаленном,

И не знали ничего

Про огонь определенно…

Ваню царь к себе зовёт,

И наказ такой даёт:

Царь:

Ведь пора тебе жениться,

А то как же без жены,

Если вдруг пожар случится

Все погибнем быстро мы!

Ты найди жену такую,

Чтобы знала что сказать,

Потушить, кого позвать,

Нам такую молодицу

Надо в царство зазывать!

1 рассказчик:

И надумал наш царевич

В тёмный-тёмный лес пойти,

Чтоб по кочкам прогуляться,

И жену себе найти.

И зашёл он в тёмный бор-

Ветки, хворост, косогор,

Ноги, руки – всё сломаешь,

И решил сложить костер.

Чтоб поесть и отдохнуть,

Ну а после – в долгий путь,

Ведь жену себе он ищет,

А не просто что-нибудь!

Только спичку он зажёг,

Жаба из болота скок.

Говорит ему по-русски:

Царевна-Лягушка:

“Совершаешь ты поджег!”

Ты, царевич, идиот,

Полный олух, обормот!

Загорится лес в секунду,

И ничто нас не спасёт!” 

1 рассказчик:

Посмотрел на жабу Ваня,

И подумал про себя:

Иван–Царевич:

“Несмотря на то, что жаба,

Будешь ты жена моя!

Ведь такую я искал,

Чтоб раз где-нибудь пожар,

Вмиг подскажет, что нам делать,

В царстве без неё – аврал!

Всё, теперь решил – женюсь!

С ней пожаров не боюсь!

Ну и что, что как лягушка,

И зелёная что! Пусть!

Знает технику она

Безопасности пожарной!

Это клад, а не жена!

Все со мною солидарны!”

1 рассказчик:

Сказка ложь, да в ней намёк!

Добрым молодцам урок,

Коль надумал ты жениться,

И невесту приволок,

Изучай ты с ней вдвоём,

Как вести себя с огнём,

Чтобы вам с женой в дальнейшем,

Не спалить всем вместе дом!

Дорогие ребята! Сегодня нашу конкурсно – познавательную игру    мы посвящаем людям, чей труд связан с пожарной охраной. Пожарный - это герой, он на трудной службе и каждую минуту рискует своей жизнью. Задания, которые будут даны, помогут вам проверить свои силы, знания, ловкость, умения. Если вы справитесь с ними, значит можно вас считать помощниками пожарных. 
Знакомство с жюри.

1. Представление команд 

5 класс- Огоньки
6 класс Вперед, спасатели
7 класс- Спасатели
8 класс-Искорка
9 класс- Огнеборцы
2 конкурс «Гонка за лидером”.
5 класс

1. Аппарат для ликвидации возгорания. (Огнетушитель). 
2.Как называется звук, который издаёт пожарная машина? Сирена 
3.Какой цвет имеет пожарная машина? красный 
4.Что ты будешь делать, если начался пожар? сообщу взрослым 
5.Распространенное и эффективное средство пожаротушения. (Огнетушитель)
6 класс 
1.Неконтролируемый процесс горения. (Пожар). 
2.Можно ли бить стекла в доме или квартире во время пожара? (Нет) 
3.Повреждение тканей тела из-за высокой температуры (Ожог)
4.Из трубы вьется, а руки не дается. (Дым) 
5.Чем опасен пар и кипяток? (Можно обжечься)
7 класс

1.Организованный вывоз населения из зоны чрезвычайной ситуации. (Эвакуация) 2.Что ты должен выключить, уходя из дома? Все электрические приборы, свет 

3.Как называется выход из помещения в случае пожара: запасной 
4.Что самое страшное при пожаре для людей? (Паника) 
 5.Как потушить горящий телевизор? (Набросить одеяло)
8 класс 
1.То, что может поразить при касании оголенных проводов. (Ток).
2.Кто выручает нас во время пожара? пожарный 
3.Продолжи фразу “Спички не тронь, в спичках ...” огонь 
4.Раскаленная стрела дуб свалила у села. (Молния) 
 5.Если в квартире произошла утечка газа, можно ли включать свет? (Нет)
9 класс

1.Повреждение чего-либо во время работы, движения. (Авария).

2.Внезапное, острое нарушение здоровья, связанное с повреждением органов. (Травма). 3.Газы, образующиеся при сгорании топлива. (Дым).
4. Что может послужить причиной пожара в лесу? (Окурок, костер, молния)
5.Универсальное средство защиты дыхания. (Противогаз)
3  КОНКУРС ИГРА "ОБЕЗОПАСЬ ПОЖАРООПАСНЫЕ СЛОВА"

 Пользуясь подсказками, превратите предложенные вам  "пожароопасные" слова в "безопасные" путём замены, добавления или исключения всего лишь одной буквы в них.

1.ПЛАМЯ  (первобытная семья) Племя
2.  ИСКРА  (рыбный деликатес). Икра

3. ГАЗ   (око). Глаз
4. ОКУРОК  (вкусный мясной продукт). Окорок
5. ПОРОХ  (усатое бобовое растение). Горох
6. ГАРЬ    (сундук для зерна и муки).  Ларь

7.ТОРФ  (самый праздничный пирог). Торт
8.СПИРТ  (полезное для здоровья занятие).Спорт 
9. ПОЛЕНО  (сустав ноги).  Колено
10. УТЕЧКА (газа)  (домашняя птица).Уточка
11.  ТРАВМА   (природный зелёный ковёр). Трава
4 конкурс «Мыслители»

 Каждой команде предлагается нарисовать знаки на данную тему. Защитываются только нарисованные знаки, соответствующие пожарной безопасности.

1. Окурки не бросать.

2. Не оставлять включенным обогреватель.

3. Не забудь потушить костер.

4. Запрещается курить.
5. Спички детям не игрушка

5 конкурс «Нарисуй носом»

Команде предлагается нарисовать в воздухе носом название своей команды

6 конкурс  «Оживи знак»

На презентации  расположены много знаков пожарной безопасности, ответить на вопрос и найти нужный знак.

7 конкурс Сборы пожарной команды на вызов
 Ведущий напоминает детям, что у пожарных имеется специальная одежда. Она защищает их от огня.
Представьте себе, что вы пожарная команда. Вам нужно быстро одеть спец. одежду (в данном случае условно это будет личная верхняя одежда) каждый поочерёдно подбегает к одежде и быстро её надевает, возвращается в команду, рукой передавая эстафету. Чья команда с заданием справится быстрее?
Соревнуется команда 5,6,7 класса 

Соревнуется команда 8,9 класса

8 конкурс «Тушение пожара»
Что вы видите на экране? Пожарный шкаф.  Что находится в пожарном шкафу?  Сейчас каждая команда сделает свой пожарный рукав.  Сколько метров пожарный рукав? 20 метров.
Каждой команде выдается  ленточки. Необходимо отмерить 10 метров и соединить пожарный рукав. Пожарный рукав еще и правильно должен быть сложен. Сначала пожарный рукав сворачивается пополам, а затем скручивается. По сигналу начали. 
9 конкурс  Прием звонка конкурс капитанов 

Ведущий: Помощь придет в срок, если сделать правильно звонок.
Нужный номер наберите и как это сделать покажите.
Этот конкурс посвящен правилам противопожарной безопасности. Участвуют только капитаны. Вам необходимо сообщить об этом пожарным. Прежде, чем вам представится такая возможность, ознакомьтесь с вопросами, на которые вам нужно будет ответить во время звонка.

Плакат с вопросами:

1. Адрес.

2. Объект.

3. Что горит.

4. Номер дома.

5. Номер подъезда.

6. Номер квартиры.

7. Этаж. Сколько всего этажей в здании.

8. Есть ли опасность для людей.

9. Фамилия.

10. Телефон. 

После внимательного изучения плана (30 секунд) каждый капитан должен сделать звонок пожарным. Жюри оценивает правильность, четкость сообщения.

10 конкурс  Через дым
Каждая команда должна пройти на корточках (“гусиным шагом”) задымленное помещение до двери, дыша при этом через мокрую тряпку. За каждую ошибку жюри начисляет штрафные баллы.

11 конкурс Поле чудес
Сегодня с вами игру затеваю, 
На поле чудес вас приглашаю.
Тема актуальная и важная –
Безопасность пожарная.
Будьте уверены, друзья:
С огнем шутить нельзя!


1. Какой орган при пожаре защищает ватномарлевая повязка? 


2.  Что нельзя вскрывать, прокалывать при ожогах?.
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 Ответ: волдыри.

3. Средство пожаротушения. 
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 Ответ: огнетушитель

4.Какая причина чаще всего приводит к пожару? 
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 Ответ: небрежность.

5.Ожог, вызванный пламенем, кипятком, паром, прикосновением к горячим металлическим предметам. 
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 термический.

6. Одна из причин ожогов. [image: image5.png]


 кипяток.

7. Самая распространенная причина ожогов. 

[image: image6.png]


 пламя.

8.Отчего чаще всего погибают при пожаре люди? 
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 дым.

9.Какой выход надо искать во время эвакуации при пожаре в магазине, кинотеатре и других общественных местах? В этом слове 9 букв.
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 аварийный.

10.Что происходит с мышцами и костями при ожоге IVстепени? [image: image9.png]


 обугливание.

12 Конкурс  Причины – последствия
Соотнесите а) причины; б) последствия опасных ситуаций в жилище
1. Шалости с огнем, взрывными устройствами, ядовитыми веществами;

2 .Возгорание, пожар;

3. Гибель имущества, людей;

4. Неисправные или оставленные без присмотра включенные электрические приборы;

5. Протечки, повреждения водопровода;

6. Отравление газом;

7. Затопление помещения;

8. Гибель людей;

9. Разрушение конструкции строения;

10. Повреждение газовых коммуникаций.

	
	

	
	Кто сердцем силен и душой беспокоен,
И в беде ведёт себя отважно,
Тот может быть, конечно, удостоен
Такого звания как пожарный


Поведение итогов.
1. Дополните недостающие слова у стихотворных строк.
Выпал на пол уголек,
Деревянный пол зажег.
Не смотри, не жди, не стой,
А залей его … (водой).
Если младшие сестрички 
Зажигают дома спички,
Что ты должен предпринять?
Сразу спички те… (отнять).
Если где хранится мусор 
Или просто разный хлам,
Надо будет потрудиться,
Навести порядок там.
Метлу, лопату взяли
И быстро все … (убрали).
2. Отгадайте загадки. 
Рыжий зверь в печи сидит,
Рыжий зверь на всех сердит.
Он от злости ест дрова
Целый час, а может два
Ты рукой его не тронь,
Искусает он ладонь. (Огонь)
Что бывает, если птички 
Зажигают дома спички? (Пожар)
Летела мошка – осиновая ножка.
На стог села – все сено съела. (Спичка)
Командам предлагается по очереди дать правильное объяснение пословицам. 

1. Дыма без огня не бывает.

2. Пожар снежком не погасишь.

3. Искру туши до пожара, беду отводи до удара.

4. Малая искра города прожигает, а сама прежде всех погибает.

5.Дыма без огня не бывает.
6.Там не загорится, где огня нет.

7.Солома с огнем не дружит.

8.Из огня да в полымя.
9.Спички не тронь – в них огонь.
10. Спичка невеличка, огонь великан.
11.Жжется печь, ее не тронь, потому что в ней огонь.
12. Искру туши до пожара, беду отводи до удара.
13.Там не загорится, где огня нет.

14.Не имей привычки, носить в кармане спички.
15.Коробка спичек хоть мала, но может сделать много зла.
16.Пожар могут вызвать электроприборы, когда остаются без надзора.
17.Со спичками игры опасны всегда, от маленькой искры – большая беда.
18.Не имей привычки носить в кармане спички.
19.Маленькая спичка сжигает большой лес.
20.В огне и железо плавко.

Оценочный лист жюри
	Название конкурса/команды
	5 класс

Огоньки


	6 класс

Спасатели, вперед
	7 класс

Спасатели
	8 класс

Искорка
	9 класс

Огнеборцы
	Ответы 

	1. Представим себя
	
	
	
	
	
	

	2 .Гонка за лидером
	
	
	
	
	
	

	3.Обезопась пожароопасные слова
	
	
	
	
	
	

	4.Мыслители
	
	
	
	
	
	

	5.Нарисуй носом
	
	
	
	
	
	

	6.Оживи знак
	
	
	
	
	
	

	7. Сборы пожарной команды на вызов
	
	
	
	
	
	

	8. Тушение пожара
	
	
	
	
	
	

	9.Прием звонка (конкурс капитанов)
	
	
	
	
	
	

	10. Через дым
	
	
	
	
	
	

	11. Поле чудес
	
	
	
	
	
	

	12. Причины –последствия 
	
	
	
	
	
	


Отключение электричества
Ведущий: Для того, чтобы тушить огонь, следует отключить электричество. Если этого не сделать, то поражение электротоком неизбежно. Вода является проводником электричества. Каждый участник должен подняться на шведскую лестницу, чтобы снять с верхней перекладины верёвку (проводок отсоединить). Отрезки верёвки соединяют между собой. Жюри сравнивает длину верёвок.

ЛОЗУНГИ-КРИЧАЛКИ

Не играй, дружок, со спичкой!
Помни ты: она мала, 
Но от спички-невелички
Может дом сгореть дотла. 
Крепко помните, что спички – 
Не игрушка для ребят!

Если вдруг пожар возник, 
То звонить обязан вмиг, 
Как и всякий гражданин
В часть к пожарным “01”. 

	Кто с огнем не осторожен, 
У того пожар возможен, 
Дети, помните о том, 
Что нельзя шалить с огнем! 

Будь осторожен с огнем - 
Предупреждаем всех вас строго.
Пускай все реже с каждым днем
Звучит пожарная тревога.

Лишь только услышат тревогу, 
Сняв трубку звонка: “01” 
Пожарный расчет по тревоге 
Летит в тот же миг, как один!
	


Воспитатель: Правильно. Вот и наш следующий конкурс называется «Лестница». Задание следующее: нужно добежать до лестницы, подняться по ней, дотронуться до перекладины, спуститься и вернуться обратно к своей команде и передать эстафету следующему. По лестнице подыматься нужно аккуратно, держаться за лестницу двумя руками, наступать на каждую ступеньку

Найди правильную фразу».
Ведущий: сейчас каждая команда получит карточку с заданием: нужно соединить начало фраз с их окончанием, и вы получите правила пожарной безопасности и действий при пожаре.

	1. Огонь нельзя оставлять

2. Если увидишь пламя – 

3. Вызывай пожарных

4. От огня

5. Из горящего помещения

6. Опасней всего при пожаре
	А) по телефону 01.
Б) нельзя прятаться.
В) без присмотра.
Г) зови на помощь взрослых.
Д) дым.
Е) надо быстро уйти


Ответить на вопросы ведущего по очереди
· Что в гору не вкатишь? ( Воду)

· День и ночь кричит, а голос не устаёт?(Водопад)

· Кругом вода , а с питьём беда? (Море)

· Как называют людей , купающихся зимой в реке?( Морж)

· Назовите самую длинную реку в мире.( Нил)

·  На какой реке расположено наше село? ( Иргиз)

· Как называется наш район? ( Краснопартизанский)

· Назовите три состояния воды.(жидкое, твёрдое, газообразное)

· Назовите животное - индикатор чистой воды. (Рак)

· Закончи пословицу. «Апрель с водой , а май с … » ( Травой)

· Назовите номер телефона пожарной части.( 2 – 66 – 01 )

7.Умники!
 Отгадать Кроссворд.
1. Полезное ископаемое , которое часто используют для тушения огня. (Песок)

2.  Средство тушения пожара №1 ( Огнетушитель)

3. Человек, занимающийся тушением пожаров ( Пожарник)

4. Пожарный инвентарь с крючком на конце ( Багор)

5. Ёмкость для переноса воды ( Ведро)
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1. Полезное ископаемое , которое часто используют для тушения огня. 

2.  Средство тушения пожара №1 

3. Человек, занимающийся тушением пожаров 

4. Пожарный инвентарь с крючком на конце 

5. Ёмкость для переноса воды 
Конкурс знатоков правил пожарной безопасности.
Игровые ситуации:

1. У вас загорелся телевизор. Какими должны быть ваши действия? (Предметы для наглядности: телевизор, макет пламени из бумаги, ведро с водой, одеяло, песок). Ответ: обесточить, накрыть влажной тканью, при необходимости позвонить «01» и вызвать пожарный наряд.

2. Кашу Саша решил на сковороде подогреть,
При этом в соседней комнате песни попеть.
Заигрался Саша и бдительность потерял,
Правила пожарной безопасности не соблюдал.
И вот огоньки заскакали кругом,
И вспыхнул, как щепочки, бабушкин дом!
На сковороде загорелось масло. Какими должны быть ваши действия? (Предметы – сковорода, кружка с водой, полотенце). Ответ: выключить газ, накинуть влажное полотенце.

3. На тебе горит одежда. Что будешь делать? (Надо упасть на пол, землю, траву, снег, накрыться влажной тканью, бежать нельзя.)

4. Увидел человека с горящей одеждой. Как будешь действовать? (Догнать, накрыть тканью, уронить на пол, тушить огнетушителем нельзя).

5. Почему телефон пожарной службы – 01? (Потому что 01 - простой, его всякий запомнит, 01 - номер короткий, на пожаре дорога каждая минута, 01 - номер удобный, его в темноте легко набрать). 
От чего люди гибнут при пожаре? (От огня, от дыма, от ядовитых газов, от завалов. Дым для человека представляет большую опасность. Когда горит изоляция проводов, синтетика, выделяется отравляющий газ, поражающий организм человека. Достаточно 1-2 вдохов, и человек теряет сознание, а потом к нему подбирается огонь).

6. Как надо преодолевать задымленное место? (Пригнувшись, так как теплый дым поднимается вверх, задержать дыхание, использовать мокрое полотенце).

